

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Frev., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

ANO XXIV.—NUM 9282

MADRID.—MARTES 21 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliotropo blanco.—Sapociti agua de Chibre.—Agua de Colonia Imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de fresas.—Creación s de GUERLAIN & PARIS.

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas, úlceras de cualquier procedencia, las heridas, dolores reumáticos, contusiones, jaquecas, quemaduras y hemorragias. Se recomienda en sustitución del árnic para varios de los casos citados. Por mayor, D. Melchor García, Tetuan, núm. 13, Madrid, y por menor en las principales farmacias.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 21 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando a Juan Jurado y José Ferrer. GUERRA.—Reales órdenes disponiendo que sean baja definitiva en el ejército los tenientes D. Mariano de la Red y D. Martín Blazquez.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 20.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 79-80; 5 por 100, 108-80.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 89-00.—Obligaciones de Cuba, 495 00.—Consolidados ingleses, 100 3/16.

Última hora.—4 por 100 exterior, 89 0/10; ídem amortizable, 00-00.—Obligaciones de Cuba 495-00.

Londres, 20. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 83 3/8.

En las elecciones de diputados provinciales a consecuencia de empates han triunfado los republicanos en 115 de 149, ganando por consiguiente nueve asientos.

Frohndorff, 20. El estado del conde de Chambord sigue presentando la misma gravedad. Se queja de fuertes dolores en la región epigástrica. La debilidad es extrema.

El Cairo, 20. Ayer han ocurrido cuatro defunciones del cólera en esta ciudad y 39 en Alejandria.

Londres, 20. Ayer se ha renovado la lucha entre católicos y orangistas en Conbridge, cerca de Glasgow. La policía se vio en el caso de intervenir reduciendo a prisión a unos 20 alteradores.

Lisboa, 20. La Correspondencia de Portugal desmiente que el Tesoro portugués tenga pendiente ninguna operación de crédito.

La policía se ocupa en buscar a los soldados españoles escapados de Peniche.

Se desmiente el rumor del casamiento del príncipe Carlos con la archiduquesa Valeria.—Fabra.

Carece de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos referente a la reorganización que se iba a llevar a cabo en el cuerpo militar de orden público de Madrid.

Ocurrieron y desgracias en Madrid:

Un operario que estaba trabajando en una obra de la calle del Lobo, tuvo la desgracia de que le cayera encima un madero, causándole una herida en la cabeza.

En distintos puntos de la población fueron detenidos como presuntos autores de robos, cuatro hombres y dos mujeres.

Dos sujetos fueron detenidos en la calle del Humilladero, a petición de una señora, como presuntos autores de un robo verificado el día anterior en su domicilio de la calle de Monteleón, consistente en un reloj y sortija de oro.

Las alhajas fueron recuperadas.

Reforma de la carrera de derecho.—La reunión del consejo de Instrucción Pública, a que hacemos referencia en la edición anterior, terminó anoche a las ocho.

Las cuatro horas que duró la reunión dedicóse exclusivamente al examen de la reforma de los estudios de la facultad de derecho, de la cual cuenta a los consejeros el Sr. Gamazo.

Después de una discusión muy levantada, en la que tomaron parte todos los señores del consejo, singularmente los señores marqueses de Pidal y monseñor Isbert en lo que a los estudios canónicos se refiere, el consejo mostró su conformidad a la reforma proyectada por el ministro.

Basase el plan del Sr. Gamazo en tres puntos capitales:

1.º Unificación de la carrera del derecho, esto es, refundición en una sola de las tres secciones de derecho civil, canónico y administrativo que actualmente existen.

2.º Necesidad de estudiar y aprobar un grupo determinado de asignaturas unas de la facultad de filosofía y letras y otras especiales y de preparación para ingresar en la facultad de derecho.

3.º Supresión de los dos años preparatorios de la carrera del Notario y necesidad de estudiar en la facultad de derecho las asignaturas de que consta.

La reforma no está aún ultimada ni distribuidas las asignaturas, pero lo esencial de ella es lo que sigue:

Reducir a un solo curso los dos de Derecho Romano.

Ampliar a tres cursos el estudio del Derecho civil, uno de ellos dedicado a la legislación foral.

Refundir en uno los dos de Derecho canónico y Disciplinaria Eclesiástica.

Separar el estudio del Derecho penal del mercantil, destinando un curso al primero y otro al Mercantil y Mercantil comparado.

Crear un curso de Derecho y procedimiento administrativo.

Se estudiarán además (no está aún determinada la forma) Procedimientos civiles y penales, nociones de Hacienda pública, Teoría y redacción de instrumentos públicos, Derecho internacional privado, y guías Oratoria forense. Asimismo se establecerán las academias prácticas de alumnos.

En la reunión próxima presentará ya el Sr. Gamazo moldeado el proyecto y formulados aquellos puntos de vista en los que hubo completa conformidad ayer tarde.

Discutióse también ayer tarde el nombre de algunas asignaturas, la manera como debe principiarse el curso

próximo, las reglas que deberán adoptarse para que respetando derechos creados puedan los alumnos de determinados años recibir las enseñanzas que se crean, en una palabra, discutiose la manera de llevar a la práctica esta utilísima y oportuna reforma, digna de persona tan peritísima en el derecho como el Sr. Gamazo.

Asistieron a la reunión los señores Riaño, director de Instrucción pública, marqueses de Pidal, Isbert, Galdó, Pereda, Márquez, Arrieta, Merelo y dos más, cuyos nombres no recordamos.

Como el nuevo plan de estudios de derecho comenzará en el curso próximo, el tiempo de matrícula será del 15 al 30 de setiembre.

A consecuencia de la reforma de la carrera de derecho, quedarán suprimidos en tiempo oportuno todas las escuelas de notariado y las secciones de derecho administrativo que actualmente existen en las universidades de Madrid, Barcelona y Sevilla.

La Montaña, diario federal, ha suspendido su publicación hasta que vuelva a ponerse en vigor las garantías constitucionales.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio a la condesa de Campanones, con D. Francisco Dorado y Lopez.

Hoy a las once se constituirá la junta municipal de asociados, que ha de actuar en el bienio de 1883-85.

Con ese motivo dice el Correo que uno de los asociados, el Sr. Sanchez de Neira, dejó de existir hace veinticuatro años. Y el día anexo que de las gestiones practicadas por la secretaría de la Liga de Contribuyentes de esta capital, en averiguación de las bajas que pudieran haber ocurrido en los señores asociados elegidos por sorteo el 8 del corriente para constituir la junta municipal, resulta que han fallecido 6 no se hallan en parte alguna los señores siguientes:

D. Esteban Alvarez, D. Felipe Suarez, D. Ramon Pando Olamendi, señor marqués de la Motilla, D. José Contreras, D. Lorenzo Menarquez, D. Marcos Huerta, D. Francisco Mendoza Cortina, D. Enrique Castillo y Alba, D. Pedro Más y D. José Suarez Garcia, por fallecimiento, D. Pio Martin y D. Ildefonso Lopez Aranda, por haber trasladado su domicilio fuera de Madrid y los Sres. D. Enrique de la Presilla, D. Tomás Diaz y D. José Cuero.—Total, 16.

La Juventud Católica de esta corte, imitando algo de lo que se ha ideado ya en Barcelona, trata de fundar una asociación de propaganda contra la blasfemia. Del vicio de blasfemar se abusa mucho, y la cultura reclama alguna iniciativa de las personas sensatas.

Consejos de la Higiene: Aunque las noticias respecto del cólera parecen ser más halagüeñas, no es prudente todavía confiarse demasiado, y tanto la administración como los particulares deben sostener la mayor vigilancia en los pueblos, domicilios y personas.

El calor exagerado en las horas medias del día y primeras de la tarde, y la rápida evaporación del agua del

riego, es muy peligroso para las sifonías que en gran número acuden al Salón del Prado.

Los sitios menos perjudiciales para el solaz vespertino de los niños en estos días, son los jardines que, como el Botánico, tienen profusión de árboles que impiden el exceso de calor del suelo, y mantienen la atmósfera fresca y pura.

Lo que opina el señor duque de la Torre, según lo escriben al Día: «Si el Sr. Posada Herrera prosiguiera la política de la fusión, frente a ella tendría que estar, como ahora está, la izquierda. Practicando distinta política, solo la nuestra podría arrancarnos aplausos para el Sr. Posada. Y nuestra política es la reforma constitucional. Pues nada más lógico si la reforma ha de hacerse, que nosotros la hagamos: por ella se ha organizado el partido, por ella no aceptamos transacciones, por ella combatimos al gobierno. ¿Qué explicación tendría la existencia de un ministro que no fuera de la izquierda, para plantear la política de la izquierda?»

Noticias telegráficas de Galicia anuncian haberse suicidado ayer en Foz, partido judicial de Muros, una persona de posición.

Dice un periódico que la compañía del gas se suscribirá con mayor enabuzamiento que el de 80000 pesetas que viene pagando por impuesto municipal.

Y otro diario añade que el gremio de fabricantes de cerveza suscribirá también un aumento de 25 por 100 en el actual enabuzamiento de consumos en favor del municipio.

Anoche se reunieron los vecinos del barrio del Gobernador para acordar el medio de espresar al señor conde de Xiquena su gratitud por haber ordenado la clausura de la fábrica de bujías La Estrella.

Podemos asegurar a la Epoca que en Lunz no ha ocurrido nada de extraordinario que pueda dar lugar a que nuestro consil general en aquella regencia haya formulado queja alguna.

Ha desaparecido de Lisboa el banquero D. Juan Alberto Lopez, dejando un pasivo de mucha consideración. En este figuran 4600 pesos que en cupones de la deuda exterior española le entregó una señora, los cuales creése que el banquero habrá vendido.

La primera autoridad civil de la provincia de Madrid mandó anoche suprimir el alumbrado eléctrico de los Jardines del Buen Retiro y del Salón del Prado, habiendo dirigido al efecto el correspondiente oficio al señor alcalde primero interino.

El acto del señor conde de Xiquena ha sido, durante toda la noche, objeto de los mas vivos y encontrados comentarios. Los amigos de la empresa calificaban la medida gubernativa, de arbitraria; porque se trata de una empresa particular que se ha establecido, previa autorización y abono del ayuntamiento lo que le corresponde en concepto de tal industria. Otros afirmaban que el alcalde primero interino, Sr. Luna (D. Pedro), había dejado de cumplimentar la orden del gobernador civil por creerla poco correcta, entendiendo que su deber,

como alcalde, debía limitarse a mandar que se encendieran los mecheros de gas, dejando como ornato el mayor derecho de luz, los focos eléctricos, para que el recinto no quedase a oscuras, como había sucedido en dos noches anteriores, prohibiendo en el público la consiguiente alarma que tenía el deber de evitar la autoridad civil de la provincia, cuya medida revelaba un celo digno de aplauso.

El Sr. D. Pedro Luna en el fondo estuvo de acuerdo con el señor conde de Xiquena; pero como el texto de la orden gubernativa era terminante, el gobernador en persona se trasladó a los espresados sitios y mando suprimir el alumbrado eléctrico, hasta que una comisión facultativa examine los aparatos y maquinaria y garantice el éxito del nuevo invento científico.

La orden del gobernador civil mandando suspender la iluminación eléctrica del Prado y los jardines del Buen Retiro, obedeció, según oímos anoche, a que desde el día 11, en que como saben nuestros lectores se apagó totalmente el alumbrado en el primero de estos sitios produciendo gran alarma, ha venido repitiéndose parcialmente este hecho, y no se ha obtenido remedio.

La compañía del alumbrado eléctrico atribuyó el accidente de la noche del 11 a haberse cortado violentamente los alambres; mas como la repetición del fenómeno ha evidenciado que la causa era otra, como la imperfección de alguna máquina, el señor conde de Xiquena, para evitar motivos o pretexto de alarmas ó desordenes, dirigió anteayer una comunicación al ayuntamiento para que se restableciera el alumbrado por gas en los jardines del Retiro y en el Prado, en tanto que personas competentes examinaban las máquinas eléctricas y se cercioraban de su estado.

No obstante esta orden, la compañía de electricidad parece que pretendió anoche encender las lámparas y ya entonces el principio de autoridad obligó al gobernador a sostener su medida, perscribiéndose en los jardines para mandar apagar los mecheros eléctricos con las precauciones convenientes.

Esta es la versión más oficial que hemos oído del asunto en los círculos donde se comentaba con más calor.

El emperador de Alemania ha recorrido a las víctimas de Ischia con una suma de 30000 marcos.

El Constitucional aconseja a las autoridades municipales que pongan término a los escándalos que presencian en la vía pública los vecinos de la calle de la Aduana.

Con motivo de la visita de S. M. el rey a Barcelona, el alcalde de aquella capital, Sr. Riús y Taulat, ha dirigido a sus administrados la siguiente alocución:

«Barceloneses: De la proverbial cultura de este vecindario todo, del relevante amor que en cien ocasiones ha mostrado sentir por la monarquía constitucional, que constituye el más íntimo lazo de unión entre el pueblo y el supremo poder del Estado, espera este ayuntamiento que, durante la permanencia de S. M. en Barcelona dais todos elocuentes pruebas de la hidalgua de nuestro pueblo, de la correspondencia que sabe guardar a las muestras de aprecio que recibe y

del acendrado y entusiasta amor que profesa al régio hudspeid, que es el más firme sosten de la integridad nacional, de la prosperidad del país, de los progresos del siglo, y de nuestras venerandas y preciadas libertades.»

Noticias telegráficas anuncian que a los posibilistas de Valencia no les quita el sueño la escomunion política del Globo, porque la consecuencia de los concejales y diputados provinciales que están afiliados al partido del Sr. Castellar, les pone a cubierto de toda censura, ya de sus correligionarios, ya de sus enemigos políticos.

La opinión aplaude sus actos y hace justicia a la noble conducta que han seguido en Valencia.

Telegrama de anoche: Jaen, 20 (4-10 t.). En el término de Orce y dehesa de propios, llamada Navalcarallo, se declaró un incendio, recorriendo el fuego unas 10 fanegas, habiendo ardiendo algunos robles gruesos, monte bajo de chaparrós, y gran parte de pinos maderables.

Creése que el incendio ha sido intencional y de las diligencias practicadas recaen sospechas en dos vecinos de aquella villa.

Dice la Fe que hay alguna cosa que hacer en favor de las mujeres. Además de educarlas cristianamente para que sean buenas hijas y buenas esposas y buenas madres de familia, es preciso que se procure facilitarles los medios de ganarse la vida cuando están desamparadas.

El diario tradicionalista espone su pensamiento en las siguientes líneas: «Es verdad que ya son profesoras en partos y en cirugía dental y maestras de primera y superior enseñanza, de música, de dibujo y de otras materias por el estilo. Cierto que están al frente de grandes establecimientos de modas y confección, de tiendas de sedas, tejidos y bisutería y que el campo de su actividad aumenta cada día, conforme van aumentando también las industrias y el movimiento mercantil del mundo.

Pero reconocemos que todavía no basta, y que debe confiarse a las mujeres buen número de cargos que desempeñan los hombres; por ejemplo, el de dependientes de almacenes y tiendas de tejidos y novedades usados por el bello sexo, porque nada hay más ridículo que ver a un joven lleno de vida y de robustez manejar piezas de seda y discutir con las señoras el precio de los géneros; también parece propio de mujeres el cargo de telegrafista, y no desempeñarían mal el de cajistas de imprenta, y así otra porción de oficios que abrirían a las mujeres del pueblo y de la clase media ancho camino para ganarse el sustento sin necesidad del auxilio del hombre.»

En la revista militar formarán hoy en Barcelona los regimientos de infantería de Aragón, Albuera, Luchana, Tetuan y Otmaba; los batallones de cazadores de Barcelona, Figueras, Mérida, el cuarto regimiento de ingenieros, el primer regimiento de artillería a pie, el primero de campaña, la primera batería del quinto montado, los regimientos de caballería lanceros de Borbon, cazadores de Tetuan y Alcántara y la seccion de obreros de administración militar del distrito. Las

sura, que no había podido sospechar fuese tan completa ni tan seductora.

En aquel mismo momento sonaron dos golpes a la puerta del palco.

El hijo de Aimée Joubert y Valentina escucharon.

—¿Por qué diablos nos mirará esa mujer así?— preguntó Verdier en voz baja a su cómplice.

—Ciertos es que sus ojos parecen despedir fuego. Tal vez quiere emprender nuestra conquista, añadió riendo.

—Parece que quiere adivinar nuestra fisonomía a través de nuestro antifaz,—repuso Verdier.—Hé aquí la tercera vez que la encontramos esta noche y siempre nos mira del mismo modo.

Al decir lo que precede, los dos hombres habían vuelto a comprender su marcha. Pero siempre que volaban la cabeza se encontraban con las incandescentes miradas del dominó negro.

Aimée Joubert se decía: —He visto a esos dominós hablar con Mauricio. Tal vez son amigos suyos. Parece que les estraña lo mucho que me fijo en ellos, y no adivinan el motivo.

Entró en el pasillo del anfiteatro que domina todo el salón, metamorfoseado en su verdadero pandemonio.

Cinco minutos después se reunía Mauricio con sus cómplices.

Se dio a conocer a ellos y se aislaron junto al hueco de una ventana.

—¿Qué hay?—le preguntó Verdier.

—He hablado con Octavia.

—¿Y os ha enterado de lo que deseabais?

—Muy imperfectamente.

—¿Por qué?

—Porque hace mucho tiempo que ha perdido de vista a Simona. Ignora dónde vive, y hasta si ha muerto.

—He aquí un contratiempo muy fastidioso. —Se han frustrado nuestras esperanzas por ese lado, pero tenemos compensaciones.

—¿Cuáles?

—Me ha dado datos muy precisos acerca de la familia Bressolles, y son de tal naturaleza que creo podré introducirme en casa de dicha familia.

Al mismo tiempo bajó la cabeza para ocultar el fuego que despedían sus ojos.

Lartignes no se dio cuenta del efecto que produjo su voz a la desconocida, pero no fue lo mismo para Verdier.

—¿Qué habrá podido decirle a esa mujer para que se haya estremecido de tal modo?—pensaba!

—¡Es singular!

La idea de Lartignes era emprender un diálogo seguido con la desconocida.

Así, pues, prosiguió: —Estoy seguro que sois encantadora, y os digo por mi parte que soy un hombre de la buena sociedad. No tenéis, pues, ningún motivo para no oírme y contestarme.

He hecho una apuesta y solo vos podéis decirme si he ganado ó perdido.

Aimée Joubert permaneció silenciosa.

Si en aquel momento se le hubiera caído la careta, hubiera dado miedo su cara.

No escuchaba lo que la decía Lartignes.

No oía sus palabras.

Solo una cosa llamaba la atención de Aimée Joubert; el tono de aquella voz que vibraba en su oído como un eco fúnebre.

Sus dientes chocaban de espanto unos con otros.

Pensaba: —¿Estoy despierta?... ¿No estoy loca?... ¡El es quien habla... es él... Lartignes!... ¡Dios no hubiera permitido que hubiese otra voz tan parecida a la suya!

El cómplice de Verdier,—prosiguió: —¿Por qué ese silencio, hermoso dominó? Estoy seguro que sois bella... Sed complaciente y contestadme. Se trata de una apuesta de cien luses. He apostado que érais una mujer honrada, casada, y que guiada por los celos, venis a sorprender a vuestro marido con otra. ¿He ganado ó perdido?

La señora Rosier se hallaba en una situación muy difícil.

Tenia la completa seguridad de estar enfrente de Lartignes, el enemigo mortal que hacia tanto tiempo buscaba en balde, y que hubiera querido encontrar a cualquier precio.

Lo tenía a su lado y se sentía impotente para detenerlo, pues no olvidará nuestros lectores que había despedido a sus auxiliares cómplices Foudrier, Martel, Sylvano y Gaioubat.

En menos de un segundo se arrojaron mil pensamientos confusos a su cerebro.

Ninguno la sacaba de apuros.

—¿Qué resolveré? ¿qué hacer?

—¿Alamar?

—¿Pero quién acudiría a su llamada? Nadie; y si acudía alguno la tomaría como una broma de baile de máscaras y no haría caso.

—¿Qué hacer, pues?

Si en efecto era Lartignes, y no le cabía la menor duda, no podía dejarle marchar, puesto que una casualidad inesperada lo ponía en sus manos.

De modo que era preciso no dejarle un momento hasta poder obrar con acierto.

Aimée Joubert dirigió una mirada en derredor suyo.

—¿Cuánto hubiera dado por ver en aquel pasillo a uno de los médicos de Mollere ó al píarrot.

Pero solo veía paseantes indiferentes é imbeciles disfrazados de señorito.

Tuvo un momento de desanimación, pero luego recordó la sangre fría que la abandonara un momento y su lucidez, volviéndose hacia su interlocutor, decía ya de sí,

sabeis el número del palco... Iré dentro de un momento.

—Did enseguida el brazo a Aimée Joubert y la llevó junto al alfeizar de una ventana, donde podían aislarse algunos momentos.

—Hace tres días que no os he visto,—murmuró la agente con tono de reproche.

—No tenía nada que comunicaros.

XXV.

—¿Habeis hecho lo que os encargué?—preguntó la señora Rosier.

—Sí,—replió el ruso,—todas las noches visito los garitos de París acompañadome el vizconde Guy d'Arfeuilles, pero no encuentro lo que busco.

—¿No os desaniméis, perseverad! Se dice con razon del beodo que el que ha bebido beverá, y lo mismo se podría decir del jugador el que ha jugado jugará. Como Pedro Lartignes no puede ser recibido en los círculos decentes, frecuentará los garitos para satisfacer su pasión... Lo contrario me parece imposible... Avisadme al menor indicio.

—¿Esperais hallar algun indicio en la Opera esta noche?—preguntó Ivan.

—He venido por casualidad sin objeto determinado, pero me he acordado de aquel adagio que dice que a veces encuentra uno en las multitudes a los que se creen mejor ocultos.

—Valor, pues y perseverancia.

—¡Ah! no tengais cuidado. Ni el uno ni la otra me faltarian.

El conde Ivan estrechó la mano de Aimée Joubert y volvió a reunirse con el vizconde Guy d'Arfeuilles que estaba hablando con unos amigos en el último escalón de la famosa escalera de Garnier.

—Voy a buscar a Octavia,—le dijo en voz baja.

—¿Queréis cenar con nosotros?

—Os doy las gracias; pero no puedo aceptar esta noche. Puesto que estoy aquí me quedaré,—repuso d'Arfeuilles.

—Pues hasta mañana.

—Hasta mañana.

Separáronse los dos hombres, yendo el ruso al palco de Octavia.

—¡Ah! por fin, habeis llegado,—esclamó la joven alegremente al verle entrar.—¿Cómo habeis tardado, querido Ivan? ¡qué largo me ha parecido el tiempo!

—Os fastidiáis aquí?—preguntó el conde.

—No puedo divertirme no estando a vuestro lado y además estas diversiones bulliciosas no son las que más me gustan.

—Queréis, pues, que vos marchemos?

—Quero todo lo que vos queráis... Vámonos.

Octavia se levantó, despidiéndose de las amigas que habían ido con ella, se cogió del brazo del joven y ambos se dirigieron a la escalera principal.

Cuando iban a llegar a ella se cruzaron con Aimée Joubert.

Esta se detuvo de pronto al reconocer el dominó rosa que viera una hora antes con Mauricio y siguió a Octavia con la vista.

—¿Cómo será que el ruso y el conde a la misma mujer? El conde Ivan es muy rico, pero Mauricio es tan gaupol... Esta mujer debe engañar al conde por Mauricio.

Volvióse luego al salón de descanso estudiando las fisonomías, más por costumbre que por curiosidad, pues se había hecho otra vez tan buena sagesa como en otro tiempo.

—¿Quién os presentará?

—Nadie... Parece que esa señora es de fácil acceso... Además la libertad del baile de la Opera autoriza muchas cosas.

—¿Ha sido por eso por lo que os habeis cambiado de disfraz?

—No.

—¿Pues con qué objeto?

—Con el de desorientar a una mujer que lleva un dominó negro y antifaz encarnado, la cual me ha conocido sin conocerla yo.

—Un dominó negro con antifaz encarnado,—repitió Lartignes,—debe ser la mujer que nos dirige esas miradas tan penetrantes.

—¿Estais seguro que os ha reconocido?—preguntó Verdier.

—Completamente seguro... Ha pronunciado mi nombre y me disgustaría ser espido.

—Lo comprendo tanto más cuanto esa descono-

tropas de infantería y de caballería formaban en orden de línea y la artillería en columna de baterías. La línea estaba mandada por el capitán general Las divisiones de infantería y caballería estarán al mando de los respectivos generales de división y brigadieres jefes de brigada.

Se ha separado de la redacción de la Propaganda Liberal D. José María Navarro.

A las tres de la madrugada hemos recibido el siguiente TELEGRAMA dando cuenta del resultado de la corrida de toros verificada ayer en la capital de Vizcaya.

Bilbao, 20 (7-15, t.). Los toros de Veragua han cumplido. Sobresalido el segundo. Han muerto 14 caballos.

Los matadores, desahogados. Rafael banderilleó el cuarto toro.

Currito brindó el quinto al señor marqués de Mudeca, quien le regaló una preciosa petaca.

La presidencia ha concedido un toro a cada matador.

El sexto toro encontró abierta la puerta de la cuadrilla y penetró por ella como un animal doméstico, pero su presencia produjo el susto consiguiente y los toreros lo sacaron con los capotes. —El correspondiente.

Bolsín.

Cuatro perpetuo: Contado, 6270. En 46 mes, 6780. Próximo, 6310. Operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 21 DE AGOSTO.

La Correspondencia ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

El Journal des Debats piensa que el gobierno francés sabrá cumplir con sus deberes internacionales para con el de España; pero el gobierno español no puede exigir que se tomen contra el Sr. Ruiz Zorrilla medidas que nunca se tomaron contra D. Alfonso, cuando vivía en París mientras la república era el gobierno oficial de España.

Los médicos se reunieron ayer, y después de un detenido examen del estado gravísimo del señor conde de Chambord, fueron de opinión que su muerte era muy próxima.

Ha llegado a esta capital el rey de Servia.

Han estallado nuevos disturbios en la Croacia y sobre todo en Karistad-zeng. —Fabra.

Esta mañana se ha reunido en el ayuntamiento la junta de Asociados, no habiendo podido celebrar sesión por falta de número de dichos señores y de concejales.

El informe de la comisión nombrada para examinar el estado en que se halla la marina mercante de Italia, contiene las siguientes recomendaciones al gobierno:

- 1. La creación de un ministerio de marina mercante.
2. Conceder premios a los constructores de vapores en Italia.
3. Conceder premios de navegación durante diez años a los vapores, y durante ocho años a los buques de vela, ya sean de altura ó ya se ocupen en la navegación costera en gran escala.
4. Suspender por igual tiempo la contribución sobre bienes muebles impuesta a los dueños de buques que no reciben premios.
5. Reformar y reducir los derechos consulars. Regularizar el sistema de derechos de puerto y el comercio de cabotaje, prohibiendo éste a los buques extranjeros, excepto en caso de reciprocidad.
7. Procurar que se imponga un pe-

queño derecho proporcional en vez del impuesto fijo a los pescadores de coral en las costas de Argelia.

Unificar los diversos fondos destinados a los marineros mercantes que se inutilicen.

Ha llegado a Murcia el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Diaz Tigueros.

Todo está preparado para la inauguración de la línea férrea de Galicia. El gobierno procurará que en el más breve plazo posible se ponga a la explotación la sección de ferro-carril de Orense a Monforte.

A los diarios de provincias que se ocupan de la expedición de títulos profesionales en el ministerio de Fomento, debemos decirles que a los cuatro días de llegados a Madrid los respectivos expedientes se remiten a las universidades los títulos de los nuevos licenciados y doctores.

Ayer salió de Tuy para Santiago la peregrinación. Los peregrinos hacen el viaje a pie.

En breve se resolverá quién ha de encargarse de la recaudación del impuesto de cédulas personales.

El Banco de España continuará encargado de la recaudación del impuesto de la sal.

De las fiestas de Bilbao sigue dándonos cuenta nuestro correspondiente en la siguiente carta fechada el 20:

La corrida de ayer, como deducirían ustedes de mi telegrama, fue buena por lo que al ganado se refiere, pues difícilmente se presentará al público una corrida de más respeto que la que ayer nos dio D. Vicente Martínez.

Fueron sobresalientes, como pocos, el primero y tercer toro; muy bueno el cuarto y cumplieron el segundo y quinto. El sexto debía tener algún defecto en la vista que no le dejaba llegar bien a los caballos, pero mostró bravura.

No puede decirse lo mismo respecto de los diestros: Los picadores, que estuvieron medianos, se dejaron matar 18 caballos.

Los banderilleros cumplieron mejor, sobresaliendo Valentin, Campos (M.), Manens, Julian y Reguerin.

Rafael estuvo poco afortunado en el primero y pesado en el segundo. Currito quedó regular en el segundo y pinchó bajo en el quinto. Cara ancha peor en los dos. Lo único que merezca aplauso fue un quite que hizo en el quinto toro. La corrida fue presidida con acierto por el gobernador civil Sr. Pirala. Los segundos toros fueron brindados por los matadores a la diputación.

La plaza de Vista Alegre se hallaba completamente llena, presentando un aspecto en extremo brillante.

Por la noche hubo iluminaciones de gas y a la veneciana, tanto en los edificios públicos como en el puente y paseo del Arenal.

El teatro se hallaba también ocupado por la sociedad más aristocrática de Bilbao. Parecía una función de gala en un teatro régio. Representase con mucho acierto, conquistando sus intérpretes muchos aplausos, la deliciosa comedia de Breton, Un novio a pedir de boca, desempeñada por la señorita Calceon, Sra. Zapatero y señoras Catalina, Romea y Barta. Para fin de fiesta representó Juliánito el monólogo La noche antes, con la gracia que acostumbra y haciendo reír grandemente.

Hoy habrá otra corrida de toros, de Veragua, cuyos nombres y pelos son: Cidron, cardeno; Aborrecido, giron; Molinero, cardeno; Carabina, negro listón; Regadero, negro bragao; y Morucho, cardeno. Todos tienen muy buena lánima, y al parecer, excelentes condiciones.

A las once habrá música en el Arenal y plaza del Mercado, y por la noche iluminaciones públicas, representación de El anuelo en el teatro, baile en los Campos Encesos y varios

otros espectáculos en las barracas de la Soudija.

Ayer asistió a la corrida, desde un palco, el alcalde de Madrid señor Urquijo. —F. M.

Ayer regresó de su excursión a Galicia el Sr. Castelar, que vuelve muy satisfecho de su viaje.

Dice la Epoca: «Por si alguno pusiera en duda la parte que la especulación ha tenido en los últimos trastornos de nuestro país, averigüese quien fué el atrevido especulador, ya enriquecido en el período del Krac, y después con las oscilaciones del Suez, que el 26 el 3 de agosto se presentaba en la Bolsa de París vendiendo hasta tres millones de francos de renta en títulos españoles. Averigüese en virtud de qué noticias, de qué relaciones y de qué adelantos hacia esta enorme operación que consideraba la seguridad de una baja considerable, y todavía después de averiguar este nombre que nosotros conocemos y hemos indicado bastante, podríamos designar otros, no ya franceses, que algo olieron y no quisieron desperdiciar la ocasión que se les venía a las manos.

Si esta negra historia saliera a luz en todos sus pormenores, la reprobación sería más enérgica aun de lo que hemos visto en el país.»

Además del rey de España, están invitados a las grandes maniobras del ejército alemán el rey de Sajonia, el rey de Servia, el príncipe de Gales y el duque de Cambridge, generalísimo de las tropas inglesas.

Es probable que asista también el duque de Edimburgo, segundo hijo de la reina Victoria.

En torno del emperador Guillermo se verá además, durante las grandes maniobras, al príncipe heredero de Portugal, al gran duque Uladimiro de Rusia, los grandes duques de Hesse y de Baden, y casi todos los príncipes alemanes.

Acabadas las operaciones militares, se celebrará la inauguración de la estatua de la Germania, monumento conmemorativo de la constitución del imperio alemán.

Un periódico se lamenta de que continúe en statu quo el desmonte de la calle de Sandoval.

La comisión de revisión de expedientes y formación de escalafones de las carreras diplomática, consular y de intérpretes, ha acordado que no se incluya en los respectivos escalafones a los funcionarios cesantes que a continuación se expresan, por no haber presentado los documentos justificativos de servicios:

D. German María de Ory y Moray, secretario de segunda clase que ha sido en Zokohama.

D. Pedro Vargas Masuti, secretario de tercera clase que ha sido en Pekín.

D. Manuel Cácer y Salamanca, secretario de tercera clase que ha sido en Pekín.

D. Guillermo Armentrany, consul de segunda clase que ha sido en Boston.

D. Cándido Rafart, vicecónsul que ha sido de Nueva York.

D. José Rivagorda y Gutiérrez, vicecónsul que ha sido en Perpignan.

Hoy publica la Gaceta la ley concediendo, sin subvención del Estado, un ferro-carril que partiendo de Avila termine en Salamanca, pasando por Peñaranda de Bracamonte.

Habiendo establecido el gobierno de la república francesa el bloqueo de los puertos del reino de Anam, ha dado orden a las fuerzas navales que se hallan en el golfo de Tonkin, para que vigilen y visiten los buques sospechosos que quisieren introducir armas en los puertos anamitas, deteniendo a los que intentasen franquear las líneas del bloqueo.

Rectificación del Globo: Sobre el estado del diestro Frascuelo, hubo, por fortuna, exageración

en la noticia que ayer dimos, debida a varios aficionados.

No hubo inflamación al brazo, ni siquiera en la mano. A consecuencia de un golpe que se infirió en el dedo enfermo, se sintió peor y hubo que sajarle, mejorándose notablemente. Lo que si es de temer, por los indicios es que el dedo le quede anquilosado, cuando menos, por algún tiempo.»

El señor Castelar saldrá mañana probablemente para Biarritz, donde se encuentra su señora hermana y sus amigos los señores de Calzado.

El Liberal publica hoy los siguientes telegramas:

Paris, 30 (6-17 t.). El periódico la Franco dice en un número de hoy que el viaje del rey de España a Alemania, tiene por objeto firmar un tratado de alianza que no puede ser dirigido sino contra la república francesa. —L.

Paris, 30 (6-55 t.). Una nota oficiosa de la Agencia Haas desmiente de una manera categórica que el rey de España vaya a firmar un tratado de alianza con Alemania, aunque es evidente que el gobierno español está descontento por la permanencia en Francia del señor Ruiz Zorrilla.

Esta última parte de la nota de la agencia ha sido objeto de muchos comentarios, pues los términos en que está concebida, le dan no poca importancia. —L.

De nuestro correspondiente en Galicia recibimos la siguiente carta:

Pontevedra, 19. El baile de la Peregrina es ya tradicional; si no se verificase, el clamor sería general, la junta directiva se pronunciaría en crisis y se comprende, puesto que constituye una de las fiestas más animadas de Pontevedra y quizás la que con mayor inocencia espera el elemento joven. En un baile, raro es el bailarín ó bailarina que no experimenta alguna emoción, para unos es la cuna de su amor, para otros su tumba, para los más verdadero encanto, luz, aromas... y esperanzas.

La mujer es en el baile, más que en otra fiesta, la reina de la belleza, porque siendo el amor el estímulo de sus acciones, en el baile es donde ejerce las prerrogativas de su reinar.

No es preciso describir el salón, es el de siempre y está como siempre. El paño grana y las macetas en la escalinata, las arañas y los divanes de costumbre en el salón.

Empezó el baile después de las doce. Es ya de rubrica no acudir antes; la que tal hiciese haría plancha. Constituye un verdadero motivo de espectáculo, saber quién penetrará antes. Hemos reparado que el primer grupo es el más numeroso; consiste en que los que van llegando se van ocultando y solo se deciden a dar el paso de avance cuando juzgan son suficientes para arrostrar las miradas de los centinelas de vista, es decir, las de aquellos que se sientan en la entrada del salón desde el principio hasta el fin, formando inquebrantable barrera. Si hubiera existido para entrar en el salón, antes del baile, más lucha existe todavía para romperlo; solo que así como antes eran las víctimas las mujeres ahora lo son los hombres.

El primer vals siempre se pierde; las damas y los hombres se miran; parece como que reflejan su pesar; pero, no obstante, nadie se mueve.

Por fortuna, nunca falta algún militar, acostumbrado a abrir brecha; ellos son los primeros que se lanzan. Después el baile es un torbellino.

La concurrencia era muy escogida y bastante numerosa. Quizás faltaban algunas personas que otros años completaban la animación; pero a pesar de tales abstenciones, puede decirse que el bello sexo estaba bien representado.

Forasteras vimos pocas. Este año Vigo se lo llevó todo; pero como en Madrid hay mucho bueno, puede enviarse a todas partes elementos suficientes para demostrar la belleza y

elegancia que atesora. Prueba clara de nuestras palabras es la presencia de las señoritas de La Portilla. Se ataviaba la mayor con traje crema de irreplicable corte; su hermana Luisa vestía de negro; había querido presentarse sencilla y resultó su sencillez un alarde de su peculiar elegancia. Algo parecido pasó a Pilar Valenzuela, que también llevaba traje negro.

La señorita de Cuenca, una madrileña que vino de Vigo para asistir al baile, lucía traje de seda color cenicienta.

Carmenita Urrabieta, cuyas simpatías en Pontevedra nacieron en el acto de conocerla, iba de azul con encajes blancos.

Las señoritas de Hernandez, hijas del médico del balneario de Cunitis, y que también viven en Madrid, llamaban la atención por sus distinguidas figuras y esquisita elegancia.

De Santiago estaba la de Narva, con traje azul; de Marín asistió lo más selecto de la colonia veraniega.

La señora de Cuero, cuyas reuniones en el vecino puerto constituyen la más grata de las diversiones de cuantos allí veranean, llevaba una de las toilettes que más elogios merecieron; su chaqueta de terciopelo cortado encerraba un oscuro marcos su busto.

Las señoritas de Bravo se distinguían por sus fantásticos trajes. La mayor con falda blanca y chaqueta de raso fuego, y la menor con vestido blanco y rosa en elegante combinación, apenas perdieron un baile.

Llevaba la señora de Montero Ríos rico traje gro lila cubierto por espesa malla de encajes negros, verdadera labor formada por los dedos de una hada; rica pulsera formada por una gruesa esmeralda y brillantes que parecían luceros, así como otras joyas completaban su toilette; su hermana Plácida se ataviaba con vestido raso brochado, color violeta.

Nada a primera vista más sencillo y nada realmente más difícil que resulta irreplicable una toilette blanca; una dama se ve a obligada a cuidar de mil detalles para que un traje blanco no resulte infantil ó teatral.

Todos los detalles estaban cumplidos primorosamente en los vestidos de seda color plata que las bellas hijas del Sr. Montero Ríos llevaban: rosas entreabiertas, estilo watean, caían con encantadora armonía; en sus gentiles cabezas se posaban delicadas flores, formando, con sus cabellos de ébano, delicioso conjunto; eran, en suma, unas cabezas llamadas a volver loras a otras, no tan artísticas ni adornadas.

De Pontevedra, a excepción de las señoritas de Matos, Pasarán, Dios, Vazquez, Mendoza y Basadas, creemos asistieron todas.

La señora de Alvarez Lopez arrastraba con singular elegancia la estensa cola de su traje negro; la de Fernandez Gastañaduy (de soltera Aniceta Gonzalez) se distinguía por su toilette de raso, de una hechura maestra. Vestían de negro las señoras de D. Valentin y D. Francisco Garcia.

Elvira Regueral, siempre discreta y animosa, vestía traje raso color café claro con encajes blancos; la de Muñoz de Azeun, favorito de la corte y el kaid Mohamed Buxta el Bagadi.

A esta comisión mixta con gran séquito de ayudantes y criados, se agrega una tercera comisión española que ha de hacer a la vez, por ruegos y a expensas del sultan de Marruecos, el estudio y los planos de los nuevos puertos que en las costas del Suez y Guad-nud puedan abrirse al comercio, cuyos trabajos se han encomendado al ingeniero y ayudantes Sres. Alonso Zabala, Moreno y Aguilar.

El personal del cuerpo de aduanas cuesta a la nación la cantidad de 1.964.805 pts., en la cual están comprendidos todos los sueldos, lo mismo los de los individuos del cuerpo que los subalternos.

Esa cifra representa el 120 por 100 de la recaudación total de la renta,

meses, dos hermanas reconocidas como las más bellas entre las bellas de Pontevedra, así como las hijas del señor duque de Patiño, llevaban trajes blancos point d'esprit, con flores abiertas; Lola Lafuente, con una toilette de medio luto; la de Garza con chaqueta raso, falda blanca y lazos rosa artísticamente combinados; las de Lago, de negro la mayor y blanco con aplicaciones de terciopelo granate la menor; las de Malvar, Vidal, piñe, las niñas de D. Valentin Garcia y Marco, de blanco; las de Cabezas y Pina, de negro; la de Pazos, de raso pálido; y la de Saigudo, blanco y azul, completaban aquella exposición de modas, bellezas y flores.

A las cuatro de la madrugada los rayos del sol vencieron a los de la luz artificial. Para unos el nuevo día anunciaba una vida de encantos, porque el amor más feliz es el que viva de la esperanza, puesto que esperar es gozar; para otros, la luz del astro de la mañana nada iluminaba; las tinieblas no se desvanecieron; quizás estaban más próximas a perder un corazón que a ganarlo. Pero, y en esto si que a certamos, todos pedían otro baile. —Vincenti.

Ayer con motivo de hacer un año que fueron declaradas de utilidad pública las aguas minerales de La Maravilla, en el pueblo de Loeches, se celebró por la noche en aquel establecimiento una velada, a la que fueron invitadas muchas personas distinguidas de la corte y algunos representantes de la prensa periódica de Madrid.

Los dueños del balneario obsequiaron a los invitados con una espléndida cena.

Han fallecido: —En Palma, doña Josefa Amenqol y Liras.

—En Córdoba, el conocido industrial D. Rafael Navajas.

—En Avila, D. Domingo de Calzada y Rubio, teniente coronel comandante retirado.

—En Bilbao, doña Catalina Bonet, viuda de Borné.

La comisión española encargada de demarcar el sitio en que estuvo nuestro antiguo establecimiento de Santa Cruz la Pequeña (Marruecos), se compone del personal siguiente:

Consul de España en Mogador señor Lozano Muñoz, presidente, y vocales el ingeniero jefe de la provincia de Canarias, D. Juan de Leon y Castillo, el comandante de marina teniente de primera clase D. Pedro del Castillo, el comandante de Estado mayor, teniente coronel D. Ramon Jaudenes, el capitán de ingenieros comandante don Salvador Bethencourt y el comandante de la corbeta Comasolo, capitán de fragata D. Francisco Javier de Elizalde. Como agregados a esta comisión se cuenta igualmente a los intérpretes del consulado de Mogador, D. Cristóbal Benitez y D. Saadia Cohen y los escribanos árabes Hach Abdelah Elmehabet y el Hach Hamm Ben Abdelah.

La comisión marroquí la forman diez individuos de otras tantas provincias del imperio dirigida por el shérif Mulay Hamed El Baiguti, secretario y pariente del sultan, y el gobernador de Azeun, favorito de la corte y el kaid Mohamed Buxta el Bagadi.

A esta comisión mixta con gran séquito de ayudantes y criados, se agrega una tercera comisión española que ha de hacer a la vez, por ruegos y a expensas del sultan de Marruecos, el estudio y los planos de los nuevos puertos que en las costas del Suez y Guad-nud puedan abrirse al comercio, cuyos trabajos se han encomendado al ingeniero y ayudantes Sres. Alonso Zabala, Moreno y Aguilar.

El personal del cuerpo de aduanas cuesta a la nación la cantidad de 1.964.805 pts., en la cual están comprendidos todos los sueldos, lo mismo los de los individuos del cuerpo que los subalternos.

Esa cifra representa el 120 por 100 de la recaudación total de la renta,

vida me parece sospechosa... Como acaba de decir nuestro amigo, nos dirige miradas sospechosas. —Os habrá visto tal vez conmigo y ha despertado su curiosidad. Quisiera poder hablar con ella... interrogarla. —¿Y quién os lo impide? —Me reconociera por la voz, y además tengo que ocuparme de la señora Bressolles; pero por qué no lo hace uno de vosotros? —Verdier se echó a reír. —¿Te encargas tu de ello?—le preguntó Lartigue. —Hombre, no tendría inconveniente en arriesgarme. —Muy bien,—dijo Mauricio,—pero sed astuto, reemplazad vuestras cintas multicolores por las de un solo color e intentad saber quien es ese dpmno que me intriga. —Os dejo, voy a dar comienzo a la batalla. —¿Dónde y cuándo nos veremos? —Mañana, en la calle de Surresnes, porque tal vez no pueda volver a veros esta noche. —Pues hasta mañana. Mauricio se perdió entre la multitud. Lartigue y Verdier cambiaron las cintas multicolores de sus dominos, por lazos de un solo color, que tuvieron cuidado de llevar de reserva, y el primero se puso a buscar al misterioso dominó. —Si te encuentro con esa mujer me marcharé del baile, porque me estoy cayendo de sueño,—dijo Verdier separándose de su compañero. —Convenido; hasta mañana, en la calle de Surresnes. Mientras los dos miserables cambiaban estas palabras, Mauricio se había vuelto a su palco, donde permanecía de pie dirigiendo sus gestos en todas direcciones, con objeto de divisar un dominó azul, con cintas amarillas, y un antifaz blanco con lazo azul. De pronto lanzó una exclamación de alegría. —Acababa de ver, al otro lado de la sala, el disfraz indicado por Octavia; era imposible equivocarse. Saló enseguida del palco, a través por entre la multitud como mejor pudo y llegó al fin de su carrera en el momento en que el dominó azul (que era en efecto Valentina Bressolles) se encontraba en el centro de un grupo, formado por algunos jóvenes, demasiado alegres y que la estrechaban muy de cerca con galantería algo brutal. —Os afirmo que os equivocáis, y os suplico me dejes en paz,—decía Valentina con tono seco, en que se adivinaba cierta irritación. —No... no... no,—contestaban todos en coro;—no os equivocamos. Uno de aquellos jovencuelos, más atrevido que sus compañeros, añadió: —Eres Bagueta, Brel de Sarten, la reina del Skating de la rue Blanche, y te doy mi palabra de honor que has de venir a cenar con nosotros... Está preparado el menú, es muy delicado, hay trufas en todos los platos. —Repite que no soy Paquita. —No importa, Paquita es otra, es preciso que vengas a cenar... ¿Nos das la preferencia? —Ceno en mi casa. —Muy bien, iremos a tu casa... ¿Nos convidas? —Me guardaré muy bien. —Eso está muy mal hecho... No puede ser, sin embargo, que cenes sola. —Tengo un convidado. —Un carcajada general acogió estas palabras.

XXVI. Mauricio llegó a tiempo de poder oír la respuesta de Valentina y la carcajada de los alegres jóvenes. Comprendió al primer golpe de vista que la mujer de Bressolles estaba rodeada de importunos, dispuestos a cualquier impertinencia, y supuso que la agradecería mucho la sacase de aquel compromiso. Así pues se decidió a intervenir inmediatamente. —El convidado... que venga el convidado... el convidado... empezaron a cantar. —El convidado soy yo,—dijo Mauricio separando brusca y a aquel de los jóvenes más cercano del dominó azul. —Hábesle convido demasiado bien para pensar en cenar... Os aconsejo que vayais a acostaros y os valdrá más... Venid, señora! Valentina miró con asombro a aquel joven que la defendía, la pareció que su voz y sus maneras eran las de un hombre de la buena sociedad, y además acudía en su defensa. Pensó que podía librarse de él a los cinco minutos si tal era su intención, de modo que aceptó el brazo que le había ofrecido Mauricio. Pero volvió a acercarse al grupo. El joven separado por Mauricio se puso el sombrero sobre la oreja y dijo aceptando un aire belicoso: —¿Qué es... qué es...? Yo era el primero... Tengo derechos adquiridos. La cosa no quedará así. Mauricio miró a su interlocutor y le dijo con voz serena y seca al mismo tiempo: —Caballero, tend cuidado con lo que hacéis... O sois un granuja ó un hombre bien educado. En la primera de estas dos hipótesis voy a probaros que he aprendido el bagio inglés y francés con los mejores profesores y he aprendido sus lecciones. En el segundo os ofreceré un estocadito para mañana por la mañana, pero creo deberos advertir que tengo mala mano. En cualquiera de los dos casos pasaremos esta señora y yo. De modo que os aconsejo no dejéis el paso libre, pues os tendré mejor cuenta. Este pequeño discurso produjo sobre el auditorio un efecto muy profundo. La perspectiva de una lucha a puñetazo limpio ó la esto adita, pareció traer a la razón al embriagado jovencuelo. Se puso a decir algunas palabras ininteligibles, pero al mismo tiempo se echó a un lado. El paso estaba libre. Las señoras Bressolles, cuyo corazón latía con mayor velocidad que de costumbre, arrastró a Mauricio cogiéndose fuertemente a su brazo. —¿Qué miedo he tenido? —¿Por qué, señora? —He creído que esos jóvenes iban a trabar con vos una cuestión. —¿Y habéis visto lo poco que me importaban todos ellos. —Y eso por una mujer a quien no conocéis! —No es preciso conocer a una mujer para defenderla. Lo que hay que hacer en esos casos es muy sencillo. Mauricio se aproximó a la que llevaba del brazo y le dijo al oído: —Y además, señora, ¿quién os dice que no os conozco? La voz de Mauricio era dulce y armoniosa cuando él quería.

Resonó como una música deliciosa en el oído de la impresionable Valentina. —¿Me conocéis?—murmuró levantando la cabeza y dirigiendo al joven miradas incandescentes a través de su antifaz de terciopelo blanco. —Indudablemente,—repuso el joven. —¿Embustero! —Os juro que no miento. —¿Pues bien, probádmelo diciéndome cómo me llamo. Mientras esto decía, Valentina, que seguía cogida del brazo de Mauricio, llegó al palco de este último o, quien se detuvo y abrió la puerta. —Entrad aquí y os lo diré,—dijo enseñando a el antepalco. Valentina retrocedió un paso. —¿Que entre...?—repite. —Sí. —Eso es comprometido. —Mucho menos que el hablar en medio de un pasillo, donde os puede conocer cualquiera que os vea. Valentina no había hecho aquella objeción más que por fórmula. Hacía mucho tiempo que no temía comprometerse. Lo probó sobradamente entrando en el palco, cuya puerta cerró Mauricio en seguida. Era una aventura de baile de máscaras, imprevisible, picante, y en una palabra, como la agradable a la señora Bressolles. ¿Sería aquel un antiguo amigo, ó un nuevo adorado? Esto la preocupaba muy agradablemente. Sentase intrigada, y su espíritu que no dejaba nunca de trabajar, la representaba una novela, en que el amor y la galantería iban a jugar un papel muy principal. Se sentó, ó mejor dicho, se dejó caer en un diván del antepalco, mientras que su corazón palpitaba con violencia. Mauricio se sentó al lado de ella, la cogió una mano, la levantó la manga ancha de su dominó y depositó un beso en su nacarado brazo en la parte que dejaba descubierta su guante. —¿Caballero, caballero! ¿que hacéis?—le preguntó escandalizada, pero sin retirar la mano. —Ya lo veis, besaros la mano. —Un poco demastado alto. —Nunca será bastante. —¿Os lo he permitido? —¿Cayéngame que no, pero tampoco me lo habéis prohibido. —Pues bien, eso lo prohibo. Hablémos. —No deseo otra cosa, siempre y cuando emplee con estas palabras: «Os amo.» —¿Me amáis? —A pasionadamente. La señora Bressolles se echó a reír. —Desde hace cinco minutos y sin conocerme,—dijo. —Desde que os conozco, es decir hace un año. —No crea una palabra de lo que decís. —¿Por qué dudar de mí? —Porque ni aun sabéis cómo me llamo. —¿Estáis segura de ello, Valentina? Al oír pronunciar su nombre con una voz tan dulce, sintió un estremecimiento por todo su cuerpo. —¿Por qué? —¿O hubiera podido explicarlo, porque había oído muchas veces pronunciar aquel nombre de Valentina junto a su oído y nunca la había causado...

—¿De modo que es cierto?—murmuró a su pesar. —¿Dace tiempo que me conocéis? —Repite que desde hace un año... Hace un año que osigo de lejos, viéndolos tan encantadora, admirándolos, deseando y esperando el momento de acercarme a vos para confesar mi amor. ¡Ha llegado por fin ese momento...! Hace un instant he reconocido vuestra voz, que, sin embargo, he oído muy pocas veces, he comprendido que erais vos y bendecido la dichosa casualidad que me ha proporcionado la ocasión tan ardentemente deseada. —Pero entonces,—murmuró Valentina,—puesto que me conocéis, debéis saber que... —¿Que sois casada?—interrumpió Mauricio.—Indudablemente que lo so, pero qué me importa ese marido que no ha sabido comprenderos nunca, que no os ama y a quien no podeis amar? ¡Que me importa! ¡Ludovico Bressolles! ¡Hábesle nacido acaso para ese hombre que no es sino el egoísta personificado? ¡Podrías ser, brillante mariposa, vivir al lado de ese hombre!... No pronuncies jamás su nombre cuando estemos juntos... ¡Olvidémoslo y no pensemos más que en nosotros!... Os amo, Valentina... os amare siempre... amadme... ¡Me amareis! —¿Amaros?—exclamó Valentina con vacilación fácil de comprender.—Pero si no os conozco! Qué ro suponer que seas un amigo verdadero, pero podeis ser muy bien un burlón indiferente, que os jais de mi credulidad y busqueis en esta conversación un tema para un cuento escandaloso. —¡Ah, estoy segura que no creéis eso! ¡No tiene mi voz el acento de la verdad y el amor? —Vuestra voz me conmueve, pero mucho contra esa emoción... Hay voces engañadoras, y os repito que no os conozco. ¿Quién sois? Si hace un año me amais y me seguís, es imposible que no os haya visto con frecuencia en las carreras, en los teatros, en el bosque, en fin, donde se ven las gentes. Enseñadme vuestra fisonomía, que tal vez me es familiar... Me dirá si os debo creer y vuestros ojos me harán comprender si debo hacer caso del amor de que hablan vuestros labios. —¿Os quitareis vos también la careta?—preguntó Mauricio—con apasionado acento.—¿Me dejaréis contemplar ese divino rostro que idolatro? —Sí,—balbuceó Valentina palpitante. Mauricio se quitó el antifaz. Un rayo de luz iluminó su rostro. Ya sabemos que aquel rostro era encantador, distinguido y de aire aristocrático. Sabemos también que fascinaba a muchas mujeres empezando por la bella Octavia. Valentina experimentó una alegría muy grande al ver aquella cabeza tan hermosa y aquellos ojos llenos de amor. Sus miradas se clavaban en las pupilas del joven y el fuego que despedían bajaba hasta su corazón.

XXVII. Asomó una sonrisa a los labios de Mauricio. Pensaba: —Es muy bonito fingirse uno enamorado, pero sería preciso conocer el rostro que nos inspira esa pasión. Y al mismo tiempo alargó la mano hacia el antifaz de Valentina. —Esta no le dejó concluir el movimiento empezado.

omando por tipo la del año económico de 1882-83

Las mercancías... en Filipinas que en el año 1882 alcanzaron mayores valores en el comercio de exportación...

Anticar. 12.403.993 pesos: abaca en rama, 8.889.972; café, 930.947; añil, 138.986; tabaco elaborado, 138.880; abaca elaborado, 13.931; sombreros, 134.701; pieles curtidas, 78.824; conchacaca, 407.49; adobados tintóreos, 53.321; almáciga, 3.487.

Según los anteriores datos, el azúcar es el artículo que obtuvo mayores valores en el comercio de exportación, habiendo adquirido extraordinario aumento en los últimos años.

Leemos en el Globo: «Algunos de los insurrectos que se refugiaron en Francia, han pedido servir en la legión extranjera de Argelia y Túnez».

La Iberia dice hoy: «La cuestión del precio del pan va tomando proporciones en Madrid. El ayuntamiento hace verdaderos esfuerzos para conseguir que se abarate dicho artículo; pero resultan infructuosos todos los procedimientos ante la tenacidad de los tahoneros».

El Sr. Castelar desautoriza hoy en el Globo la actitud de los positivistas de Valencia en los últimos días; y dice: «Esto sentado, claro está que aquellos que no se hallan a sí propios capaces de tal constancia, ó los que por temor á perder posiciones oficiales, por estímulo de la vanidad ó por cualquier otro motivo crean que les es dado transigir con lo que el partido no transige y obrar como el partido no obra, lo mejor que pueden hacer es irse á otra parte».

En la prensa de la mañana hay pocos comentarios y menos noticias sobre política general interior.

Leemos en el Imparcial: «Se han comenzado á recibir, según parece, las contestaciones de los capitanes generales que han sido consultados por el gobierno acerca de la conveniencia de alzar la suspensión de las garantías».

Según se dice, las contestaciones son favorables á que continen las cosas en el estado en que se encuentran».

La Iberia publica hoy en lugar preferente una importante carta del señor Santiago Torrejón, que afecta á los intereses del vecindario de Madrid.

En ese documento se consignan los siguientes datos relativos al precio del trigo y del pan:

La fanega de trigo vale hoy en Madrid reales... 30. Molida en cualquiera de las fábricas, abonar por los salvados después de deducida la maquila... 6.

Queda reducido el precio por fanega á reales... 44. Molido el trigo en las mejores condiciones para la panificación, se obtienen más de 72 libras de harina de primera por fanega de trigo; resultando, por lo tanto, la libra de harina á 0'62 de real, ó sea á 0'34 de peseta el kilogramo.

Para elaborar un kilogramo de pan son precisos ochocientos cincuenta gramos de harina; costando el kilogramo el precio antes indicado, resulta que la harina invertida en la fabricación del kilogramo de pan vale 0'289 de peseta, y calculando se consume en sal y agua 0'111 de peseta por kilogramo, resulta que el kilogramo de pan sale de la panadería por un coste total de 0'30 de peseta, toda vez que con los 6 reales que en la fábrica de harinas nos abonaron por los salvados que ha producido cada fanega de trigo molidura, hay más que suficiente para el pago de casa, contribución, jornales, etc., que podamos necesitar invertir, amen de una utilidad no despreciable, como se comprueba á continuación.

Supongamos una tahona que fabrica 30 fanegas de pan, para cuya elaboración debe consumir, según los anteriores cálculos, 27 fanegas de trigo, que multiplicadas por 1'50 pesetas valor de los salvados, da un importe de 40'50 pesetas, y suponiendo los gastos en

Tabla de gastos y ganancias. Casa (alquiler)... 5. Jornales incluyendo la comida de los operarios, según costumbre... 15. Contribución industrial... 50. Luz y gastos menores... 3. Total de gastos por día... 23.30. Importe de los salvados... 40.50. Ganancia... 17.

Por los anteriores datos se demuestra que el kilogramo de pan cuesta al tahonero menos de 0'30 pesetas, pero dejando este precio como positivo y cargando á todo el pan elaborado á razón de 0'04 pesetas por kilogramo por la comisión que se abona á repartidores, puestos y tiendas, tendremos, como cosa innegable, que hoy por hoy el kilogramo de pan puede venderse, sin perjudicar sus intereses el fabricante, á 0'34 pesetas, dando el peso con toda exactitud, y como quiera que se vende á 0'44, resulta el pueblo de Madrid pagando 0'10 centimos el pan más caro de lo justo, esto sin contar con lo que vale los 150 gramos que por término medio falta, según se ha comprobado en las visitas giradas por los alcaldes de distrito.

Como última palabra diré á Vd. que el precio de 0'44 pesetas que fija para la venta de pan, hoy es el más económico, pues si tenemos en cuenta el precio corriente en las tahonas del campo central de la corte, que es el de 0'50 pesetas, siquiera consideremos que deban cargar 0'02 pesetas más por razón del mayor alquiler que pagan (cosa no admisible, pues también ellas cobran más y lo venden todo en el mostrador de su despacho, con lo que se evitan pagar los cuatro centimos de comisión a la reventa) vendremos á obtener por conclusión que hacen pagar al vecindario 0'14 pesetas más de lo justo en cada kilogramo que se venden, obteniendo una ganancia calculando 30 fanegas de elaboración, ó sean 1420 kilogramos ascendente á 150 pesetas diarias, esponiendo un capital casi ilusorio, toda vez que los útiles de fabricación son por lo general del propietario de la finca».

Las obras de la línea férrea de Medina del Campo á Segovia adelantan rápidamente, pudiendo darse por terminadas á fines de este año, según noticias de nuestro corresponsal.

La elección de dos diputados á Cortes por la circunscripción de Cádiz se ha llevado á efecto con el mayor orden y regularidad resultando elegidos el conde de Niebla ministerial y el Sr. Garrido Estrada, liberal-conservador, como ya hemos dicho.

Los amigos del tercer candidato que es monárquico democrático, que obtuvieron 17 votos en el nombramiento de interventores, han formulado una protesta contra la validez de la elección por haberse verificado estando en suspenso las garantías constitucionales.

Tanto los partidarios del candidato adicto como los del candidato de oposición no dan importancia alguna á la protesta.

La Epoca, el Progreso y el Liberal se ocupan en estos momentos de política extranjera.

El primero de aquellos periódicos dice que España ha recibido una contestación de Alemania á la nota que pasó el ministro de Estado á las naciones extranjeras dando cuenta de los últimos sucesos revolucionarios, sobremediana benevolencia para España.

El Liberal añade, que un periódico alemán, el Freudenblat ha dicho dirigiéndose á Francia que se abstenga de todo acto que pueda ser de consecuencia en nuestra política porque eso sería un acto de hostilidad á Alemania, la cual favorece con todas sus simpatías á la monarquía española.

Discurriendo después sobre esto mismo el Progreso y el Liberal se manifiestan hostiles á toda alianza ó protección para España del imperio alemán.

Parece que los médicos ingleses han declarado que la enfermedad epidémica que ha hecho durante el verano tales estragos en Egipto no es el cólera morbo asiático, sino otra epidemia que solo ataca á los indígenas.

A esto argumenta un periódico, si los ingleses y los estranjeros de otros países murieron en Egipto del cólera, adquirieron antes carta de naturaleza y la epidemia les confundió con los indígenas y los atacó por eso.

Telegramas recibidos hoy en los centros oficiales: Palma, 21, (9 m.).

En el huerto de Londegal, término de esta ciudad, y en una charca de agua, se ha encontrado el cadáver de un niño de ocho años llamado Ramon Barras Roca. Se cree que está desgraciado haya sido casual.

Palma, 21 (10-50 m.). En este momento acaba de caerse de la casa número 11 de la calle de Vesi, el cochero Jorge Busquets Bibiloni, de 46 años, quedando muerto en el acto. La causa de este accidente ha sido no poder sostener una red de paja que intentaba introducir por la ventana. El juzgado entiende en el asunto.

Barcelona, 21 (10-55 m.). No ocurre novedad alguna. Ayer fué capturado uno de los presuntos autores del robo del ferro-carril y anteayer otros dos.

De Medina del Campo, importante zona agrícola de Castilla, nos escribe nuestro corresponsal que desde hace muchos años no se ha conocido cosecha tan excelente ni temporal tan favorable á la recolección como los actuales.

Los excesivos calores han favorecido notablemente las operaciones de la recolección, y tanto la siega como

la trilla están ya próximas á terminarse. Las noticias del buen resultado de la cosecha, aunque no completas, son cual se podía desear, y la de trigo ha de ser aun mucho mejor de lo que se esperaba.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama: «Valencia, 21 (1 t.).

Capitan general al ministro de la Guerra: «A las tres menos cuarto de la tarde de ayer ha volado el taller de mezclas ternarias número 2, de la fábrica de Murcia».

No ha habido desgracias personales. Ha cumplido con su deber todo el personal.

En virtud de una consulta elevada á la superioridad por el farmacéutico D. Medina del Campo D. Antonio Velázquez Alonso, sobre quienes habian de ser los secretarios de las juntas locales de sanidad, se ha resuelto que lo sean los secretarios de ayuntamiento como dicho Sr. Velázquez habia sos, tenido.

Nuestro corresponsal en la Granja nos envía con fecha 20 las siguientes noticias: «Tranquilidad completa en este real sitio y satisfacción general al recibir las noticias del viaje de S. M. el rey, que continúa sin novedad, habiendo llegado á la capital del principado á las seis de esta tarde y siendo recibido con verdadera muestra de respeto, en todas las poblaciones del tránsito, cuyas noticias se esperaban aquí con anhelo».

Esta mañana hubo en el sitio llamado el arroyo Metreta un ligero incendio, que se consiguió extinguir á las dos horas, afortunadamente, sin tener que lamentar pérdidas de consideración, lo que hubiera podido suceder, si el fatal elemento se hubiese apoderado de parte del pinar, inmediato al arroyo indicado.

S. M. la reina y SS. AA. siguen sin novedad, habiendo dado su paseo de costumbre.

Las empresas de diligencias conocidas por la de Pastor y la Madrileña, parece tienen entablada la competencia desde Villalba á esta; con este motivo los tiros que emplean son magníficos, y lo prueba el caso raro de haber llegado á esta hoy dos horas antes que de ordinario; es decir, que solo han empleado en el trayecto de Villalba á esta tres horas y quince minutos. Esto no es malo, siempre que los conductores no se alucinen y tengan la prudencia necesaria para que no suceda nada desgraciado.

En las diligencias citadas han llegado hoy á este sitio los Sres. Harzenbusch, Fabra, Reina, de Castro y de Pozas. También ha regresado el encargado de negocios de Portugal, que habia salido para Madrid hace pocos días.

Se ha recibido la noticia del fallecimiento de la respetable señora hermana del general Echagüe; sentimos la desgracia y acompañamos al general y su familia en su justo dolor.

Las disposiciones de Marina que ha firmado el señor ministro en el día de hoy, son: promoviendo á sus inmediatos empleos al teniente de navio D. Alejandro Bryon y al alférez de navio D. Juan José Oramizdestinar á los departamentos de Cartagena á los tenientes de navio de primera clase D. Pedro Gnarro y D. Salvador Rapallo, y á los tenientes de navio D. José María Arino, D. Joaquin Escudero, D. Rafael Rivera y D. Modesto Velarde».

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 21 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de erradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 21. El Standard de esta tarde publica un telegrama de Hai-phong, fecha 18 del actual, anunciando que la escuadra francesa saldrá el mismo día para Turana, donde la encontrará la de Saigon.

Saló á bordo de la fragata del almirante, el Sr. Harmand, portador del ultimatum del gobierno francés. Si el emperador de Anam rechaza el ultimatum, se bloqueará inmediatamente la ciudad de Hue.

Berlin, 21. Según lo convenido hasta hoy, el rey de España llegará á Francfort el 19 del próximo setiembre.

Le acompañarán el ministro de Relaciones exteriores, señor marqués de la Vega de Armijo, los generales O'Ryan y Goñechea, el coronel Mirasol y el duque de Sexto.

Visitará el 20 al emperador de Alemania en Homburgo y asistirá á las maniobras militares hasta el 28 de este mes.

Paris, 21. El presidente de la república monseñor Grevy ha declarado que prolongará su estancia en Mont-sous-Vandrey hasta el 15 del próximo setiembre, en cuya fecha regresará á París, que es cuando se cree llegará aquí el rey de España á su paso para Alemania.

Roma, 21. Algunos periódicos italianos aseguran que el embajador de Francia cerca del Vaticano está encargado de la redacción de una declaración común á Francia y á la Santa Sede relativa á las cartas que se han cambiado entre Su Santidad y el presidente de la república francesa á fin de que cesen los comentarios desfavorables por la no publicación de dichas cartas.

Marsella, 21. Según los últimos telegramas, el sábado último pasaron el estrecho de los Dardanelos 14 buques con cargamento de trigo de los cuales siete vienen destinados á este puerto y los otros siete á diferentes destinatarios de otros puertos.—Fabra.

El consejo de ministros que se celebrará hoy á última hora será á petición del ministro de Ultramar Sr. Núñez de Arce, para acordar definitivamente el planteamiento de la ley provincial en Cuba.

En el consejo próximo se tratará de las reformas que haya que hacer para llevar á Puerto Rico la misma ley provincial.

Hoy se han celebrado en la audiencia de Madrid los juicios orales. Ante la sección segunda de la sala de vacaciones ha comparecido Brigida Rodríguez Ruiz, acusada como autora del delito de robo.

El hecho que se imputa á la procesada parece tuvo lugar en una casa de la travesía de Trujillos, 2, en que se hallaba viviendo la Brigida; que, aprovechando la ausencia de su amo, D. Eugenio Caeiro, sustrajo de una cómoda varias alhajas y otros efectos, valuados unas y otros por los peritos tasadores en 1120 pesetas.

Practicada la prueba sin incidente alguno, y de la cual resultan cargos contra la procesada, el fiscal, solicitó se impusiese á Brigida Rodríguez la pena de seis años de prisión, indemnización, accesorias y costas.

La defensa, alegando la concurrencia de esta circunstancia atenuante, pidió se rebajara la pena á cuatro años.

Ante la sección primera ha comparecido José Marinas Calderon, acusado como autor de disparo de arma de fuego sobre la persona de don Angeles Sierra, hecho que ocurrió en la carretera de Extremadura el día 17 de mayo.

Esta mañana se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de consumos, habiéndose ocupado del encabuzamiento por gas.

Ha sido suspendido en su destino el alcalde de Alcaucin (Malaga), por desobediencia al gobernador civil de dicha provincia.

Hoy se ha reunido el consejo penitenciario bajo la presidencia del director del ramo, habiéndose ocupado en la discusión del reglamento de la cárcel Modelo.

Ha sido nombrado secretario de la audiencia de lo criminal de Segovia, D. Federico Grande.

Según telegrama, recibido hoy de Soria, el señor obispo de dicha diócesis, pasó la noche anterior con alguna tranquilidad.

Noticias de espectáculos: Pasado mañana tendrá lugar una variada función en los jardines del Buen Retiro á beneficio de los maestros Rubio y Espino, en la que tomará parte la sociedad de conciertos Union Artístico-musical, en obsequio á los beneficiados. Además se estrenará un baile nuevo de espectáculo, titulado El esclavo sirio, en el que se simulará una guerra en el Asia, y tomarán parte las primeras bailarinas de este teatro, el director Sr. Estrella y 40 peros de diferentes castas, colores, nacionalidades y sexos. Se pondrá además del baile espedido, el acto segundo de Madrid se divierte, tres piezas de música por la sociedad, y Ellos y nosotros.

Auguramos una gran entrada á los beneficiados.

El director del teatro de la Zarzuela Sr. Arderius, advierte á las muchas personas que con motivo del sueto publicado días pasados solicitan tarjetas para los ensayos generales, que no tan solo no puede dar ninguna, sino que tan solo servirán las dadas anteriormente á los íntimos amigos del Sr. Arderius y á los señores abonados.

Hallegado á esta corte procedente de los principales teatros de América, donde durante estos diez últimos años ha sido muy aplaudida, la simpática joven tiple de carácter doña Dolores Blasco, á la que no renunciamos á ver en alguno de nuestros coliseos en el próximo invierno.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo el retiro al teniente coronel de caballería D. Bernardo Orive, al comandante de infantería D. Juan del Cueto y al capitán de la misma arma D. Miguel Mateos.

Nombrando ayudante de campo del primer ayudante de S. M. el rey, al capitán de infantería D. José Erenas, y á las inmediatas órdenes al comandante D. Eduardo Lopez Ochoa.

Concediendo la plaza de la orden de San Hermenegildo al capitán de

ejército, sargento primero de Alabarderos, D. Francisco Rogal.

Nombrando ayudante de campo y oficial á las órdenes del director general de Artillería, á los alféreces de infantería D. Eduardo Cassola y don Carlos Garcia, respectivamente.

Concediendo cambio de destino á los tenientes coroneles de infantería D. Manuel de la Cerda y Gomer y don José Garcia Capellan.

Ha sido declarado de baja temporal, por enfermo, en el cuerpo de ingenieros de caminos, el inspector general de segunda clase, D. Angel Retortillo.

Mañana miércoles se celebrará en la capilla del real Palacio, como habíamos anunciado, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su majestad la reina doña Maria Cristina, abuela de S. M. el rey. Con tal motivo pronunciará la oración fúnebre el distinguido orador sagrado D. Rafael Lopez Pelaez.

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado hoy una real orden circular disponiendo que en vista de lo consultado por el director general de infantería respecto del modo de comprobarse la inutilidad de los individuos de la clase de tropa que se hallan en situación de reserva; visto el artículo 50 del reglamento de 22 de enero último y lo informado por los directores generales de administración y sanidad militar, S. M. el rey ha tenido á bien resolver que en lo sucesivo se consignen en los nuevos reglamentos especiales de los batallones de depósito y reserva lo que proceda para la declaración de inútiles de sus individuos de la clase de tropa, se observe y aplique en los casos que ocurran lo dispuesto en el real orden de 31 de noviembre de 1868.

El telegrama ha transmitido hoy las siguientes noticias sobre sucesos ocurridos en provincias:

Un vecino de Alpadrachos (Guadalajara), llamado Calixto Domínguez, ha sido asesinado en el punto denominado Dehesilla, término de Atienza.

El presunto autor del crimen ha sido capturado por la guardia civil.

En Arroyo de Mata Mujeres (Segovia), término municipal de Madraza, se ha encontrado ahogado un joven de 18 años de edad, llamado Remigio Martínez, el cual padecía accidentes, suponiéndose que fue víctima de uno de estos.

En Granada, á las cuatro de esta mañana, se declaró un violento incendio en un almacén de combustibles situado en la calle de Capuchinos, número 16; desplomándose el edificio al poco rato.

El fuego se propagó á las tres casas contiguas y pudo dominarse después de tres horas de incansable trabajo.

No han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas son de consideración. De Soria comunican que en el pueblo de Loria se declaró un voraz incendio la noche del día 18, ascendiendo las pérdidas entre casas, efectos, ganados y yerbas quemadas, á 3750 pesetas.

En Rioseco se ha encontrado asesinado un hombre llamado Bruno Garcia, siendo capturado un pastor como presunto autor del crimen.

En el término de Cabañas del Pinar se declaró un incendio en un monte pinar, recorriendo el fuego tres hectáreas.

El gobierno ha destinado la fragata Concepcion á auxiliar los trabajos necesarios para tender el cable entre Cádiz y Canarias en la primera quincena de setiembre.

Los telegramas recibidos esta tarde de Barcelona acusan bastante animación en la Bolsa, haciendo las operaciones con marcada tendencia al alza.

Las observaciones que el público consigna en la degustación gratuita, establecida al lado de la instalación de los vinos españoles exhibidos en la Exposición de Amsterdam, son generalmente acertadas y pueden dar á nuestros cosecheros gran luz sobre los gustos de aquel mercado, donde solamente se consumen vinos franceses y alemanes.

Se trabaja para dejar allí establecido, después de la Exposición, un centro permanente que haga fructuosos para los cosecheros los esfuerzos que ha hecho la Asociación de Agricultores y las gestiones de su representación para dar á conocer los caldos españoles.

Esta tarde se han reunido en consejo los señores ministros.

El objeto principal de esta reunión, como decimos en otro lugar, es seguir discutiendo el proyecto de ley provincial para Cuba.

También habrán examinado los señores ministros las últimas noticias recibidas del extranjero, que no carecen de interés.

A las siete, hora en que cerráramos este alcance, continuaba reunido el consejo.

VIAJE DE S. M. EL REY. Con retraso hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS de nuestro corresponsal especial:

Tortosa, 20 (2 10 t.). Esperaba á S. M. el rey una inmensa concurrencia. El reverendo obispo de la diócesis se hallaba en la estación y dirigió un elocuente palabra al monarca, congratulándose, en nombre de sus diócesanos, de la visita regia y deseándole toda clase de prosperidades.

Las autoridades civiles, eclesiásticas, judiciales y militares ofrecieron sus respetos á S. M.

Ha maniobrado con admirable precisión y soltura el regimiento de infantería de Almansa, mereciendo plácemes por el manejo del fusil y las evoluciones tácticas.

S. M., al despedirse de los habitantes de esta población, fue victoreado con entusiasmo.—Mencheta

Taragona, 20 (2 50 t.). La recepción de S. M. el rey en esta histórica ciudad ha sido una vez dada manifestación de respetuosos cariños. El joven monarca ha revistado dos regimientos de infantería y dos escuadrones de caballería que se hallan aquí de guarnición.

El estado de las tropas es immejorable; la instrucción militar á gran altura.

Ha producido agradable impresión el discurso pronunciado anoche por S. M. el rey en los cuarteles, al visitar las tropas en Valencia.

La concurrencia aclama vivamente á S. M. el rey.

El reverendo arzobispo felicitó á su majestad.—Mencheta

Barcelona, 20 (2 26 n.). La recepción que ha tenido el rey en esta ciudad, eminentemente industrial, ha sido brillante.

Todas las clases sociales, desde el humilde obrero al adinerado fabricante, desde los niños de las escuelas públicas al magisterio, en una palabra, el comerciante, el industrial, el que vive de su trabajo, ha querido significar al monarca su simpatía, á la vez que hacer una pública protesta contra proyectos revoltosos, que amonaran el trabajo, perturbaran el orden, dificultaran las transacciones, engendraran la miseria, produjeran desvelos en los presupuestos del Estado y causaran la ruina de la patria.

El alcalde, Sr. Rius y Taulet, ó lo bienvenida al rey en frases elocuentes.

En las calles del tránsito un gentío inmenso; las señoras, al pasar el rey, agitaban los pañuelos.

S. M. asistió al solemne Te Deum en la catedral.

Al entrar S. M. en Palacio, ofrecía la plaza de San Jaime un aspecto deslumbrador.

Extraordinaria animación.—Mencheta

Telegramas oficiales: Barcelona, 20 (8 26 n.).

El gobernador al ministro de la Gobernación:

En este momento entra S. M. el rey en las Casas Consistoriales, después de asistir al Te-Deum en la iglesia catedral. Desde el instante de la salida de S. M. de la estación, ha sido rodeado de un inmenso pueblo que se aumentaba sin cesar, el cual le seguía y le aclamaba con indescriptible entusiasmo.

Todas las calles que ha recorrido se hallaban ocupadas por una multitud extraordinaria, compuesta de todas las clases sociales. Ha sido una ovación continuada la que ha recibido, pudiendo asegurar á V. E. que Barcelona ha demostrado en esta ocasión el profundo respeto y cariño que tiene á su joven soberano.—Barcelona, 20 (11 35 n.).

El gobernador al ministro de la Gobernación:

Confirmando mis telegramas relativos á la entusiasta recepción hecha á S. M. el rey, se ha retirado á descansar á las diez y media.

Mañana, á las nueve de la misma, revisará S. M. parte de las tropas, y ha señalado la hora de las tres de la tarde para recibir á las corporaciones y personas caracterizadas que desean ofrecerle sus respetos, como lo harán también comisiones de muchos ayuntamientos, entre ellos todos los de los pueblos inmediatos de esta provincia, que han venido á esta con tan plausible objeto.

Continúa la más completa tranquilidad, y me cabe la gran satisfacción de participar á V. E. que ningún acto desagradable haya venido á desmentir la proverbial cultura de esta capital».

A las seis y cuarto de esta tarde recibimos de nuestro corresponsal especial el siguiente TELEGRAMA: Barcelona, 21 (4 15 t.).

S. M. el rey ha visitado detenidamente el cuartel de Astarazanas, recibiendo en todas partes, así en Barcelona como en los pueblos de la provincia, expresivas manifestaciones de cariño y adhesión.

A las cinco de la tarde revisará las tropas de la guarnición.

A las ocho de la noche se celebrará un banquete de 60 cubiertos, al cual asistirán las autoridades civiles y militares. Está también invitado el obispo.

Mañana habrá otro banquete oficial en honor también de S. M. el rey. S. M. partirá mañana mismo para Zaragoza, á donde llegará al anochecer.—Mencheta

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE POR D. GREGORIO PÉREZ DE MIRANDA. (Text of the story follows)

El rey se mostraba decidido á respetar el tratado que habia hecho con Juan Cavedo... (Text of the story follows)

se habria comunicado á todos los tribunales del reino. En el salvoconducto de Juan Cavedo... (Text of the story follows)

de allí y junto al Puerto de Santa Maria, en la bahía de Cádiz. —Sera un paraiso, exclamó Sanchez... (Text of the story follows)

se saciaba de sangre. Los judios, en un aborrecimiento á los cristianos aguijoneados entonces el insaciable ardor de la venganza... (Text of the story follows)

beró sostener ventajosamente la reputación de la gitana. Venían los enfermos á tropel, y su fácil curación extendió en poco tiempo la fama de la bruja... (Text of the story follows)

